
 

 

      Filadelfijas Latviešu      Draudzes Ziņas 

  Ev. Lut. Sv. Jāņa draudze     
301 N. Newtown Street Road                       2026. g. februāris - aprīlis   
 Newtown Square, PA 19073             
        610-353-2227 
      Māc. Gija Galiņa 
  
 
1. februārī Dievkalpojums   plkst. 11:00 

8. februārī Dievkalpojums plkst. 11:00 

15. februārī  Dievkalpojums ar dievgaldu 
Pankūku brokastis pēc dievkalpojuma 
  

plkst. 11:00 

20. februārī Bībeles stunda – piektdienā plkst. 11:00  

22. februārī Dievkalpojums  plkst. 11:00 

1. martā Dievkalpojums  
Seko draudzes gada sapulce 
 

plkst. 11:00  

8. martā Dievkalpojums – O. Kalpaka piemiņa 
Seko pusdienas studenšu korporācijas izkārtojumā 
    

plkst. 11:00 

13. martā Bībeles stunda – piektdienā plkst. 11:00 

15. martā Dievkalpojums ar dievgaldu plkst. 11:00  

22. martā Dievkalpojums   plkst. 11:00 

29. martā Dievkalpojums ar dievgaldu– Pūpolu svētdiena 
Draudzes valdes ievešana amatā 
 

plkst. 11:00 

3. aprīlī Dievkalpojums ar dievgaldu – Lielā Piektdiena plkst. 7:00 vakarā 

5. aprīlī Dievkalpojums – Kristus Augšāmcelšanās svētki 
Seko Lieldienu brokastis groziņa veidā 
  

plkst. 8:00 no rīta 

10. aprīlī Bībeles stunda – piektdienā plkst. 11:00 

12. aprīlī Dievkalpojums  plkst. 11:00 

19. aprīlī Dievkalpojums ar dievgaldu – Austrumu apgabala 
konferences noslēguma dievkalpojums 
 

plkst. 11:00  

26. aprīlī Dievkalpojums plkst. 11:00 

 
 
 



 

 

Draudzes mācītāja  Gija Galiņa 
   
Ar mācītāju Giju Galiņu var sazināties zvanot 206 - 696 - 9535 (telefonam ir pieslēgts 
automātiskais atbildētājs) vai rakstot e-pastu - gijagalins@gmail.com. Pēc vajadzības, 
mācītāja labprāt jūs satiks savā birojā, jūsu mājā, vai citur, kā vienojaties.  
 

Ja ir īpaša vajadzība var arī griezties pie: 

Draudzes priekšnieka     Vilnis Ore – telefons: 215-353-0507  
                                          e-pasts: vilniskore@gmail.com 
Draudzes priekšnieka vietnieces Astrīda Liziņa – telefons: 484-467-9008 
              e-pasts: a2lizins@gmail.com   
                 
 

Bībeles stundas  

Bībeles stundas tagad notiks piektdienas rītos sākot ar 20. februāri, plkst. 11’os. 

20. februārī Mateja ev. 19:1-30, 20:1-16 
13. martā Mateja ev. 20:17-34, 21:1-17 
10. aprīlī Mateja. ev. 21:18-46 
 

Aicinām ikvienu, kuram interesē piedalīties Bībeles stundās. 

 

 

In Memoriam 
Dieva mierā aizgājusi mūsu draudzes locekle 

 
Renāte E. Pauksts, dzimusi Šnore 

 
dzimusi 1935. g. 17. maijā, Rīgā, Latvijā 

mirusi 2025. g. 28. novembrī, Fenwick Island, Delavērā 
 

Mūžīgu mieru, Kungs viņai dod..... 
 

 

Pelnu diena iezīmē ceļu uz vertikāli 

Pelnu diena - robeža, kas iezīmē pāreju uz 40 dienu ciešanu ceļu pretī 
Lieldienām. 40 dienas cik nozīmīgas jeb svarīgas tās ir mūsu personīgajā attīstības 
ceļā? Pirmkārt tas ir laiks, kurā mēs esam aicināti  atteikties no kaut kā lieka, jeb 
traucējoša, kas varbūt mums ir kļuvis par šķērsli, lai saredzētu jeb piedzīvotu Dieva 
pilnību, kas grib mums atklāties, bet mēs to diemžēl nespējam uzņemt mūsu pašu 
nespējas dēļ. Vai mūsos pamostas šī vēlēšanās tikt atbrīvotiem, lai mēs patiesi 
piedzīvotu Dieva zēlastību un Viņa tuvumu, tad varbūt šī atteikšanās nekļūs par 
apgrūtinājumu. Bet vai mēs zinām, no kā tad mums būtu jāatbrīvojas. Tieši šī neziņa, 
varbūt iedzen mūs šajā apātijā, kad mēs atrunājamies, ko nu es, priekš kam tas viss, 
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jeb arī kāpēc vēl mūs sevi apgrūtināt ar kaut kādiem ierobežojumiem. Bet varbūt 
vispirms mums jāspēj saredzēt tās iespējas, ko tad Dievs vēlas mums piedāvāt, tas 
varbūt dos to pareizo stimulu no kaut kā atteikties. Atteikties  no tā, kas traucē mums iet 
kopsolī ar Dievu, jeb atklāt beidzot, kas ir tas, ko Dievs grib izskaust, lai mēs taptu 
atbrīvoti, ka arī mēs varētu iet šo ceļu, pilnu pazemības un lēnprātības, kā to gāja Jēzus 
un uz ko Viņš aicina ikvienu savu sekotāju.  

Tātad mums ir dāvāts ceļš, mums ir dāvātas iespējas, bet ja jūtamies noguruši 
no visiem ierobežojumiem, tad protams mums šis laiks nespēs atklāt neko jaunu. Mēs 
varbūt tikai turpināsim iet pa mūsu ierastajām sliedēm. Kas tad ir tas, kas mums neļauj 
saredzēt šo izeju? Man patikās Skaidrītes Gūtmanes jautājums, ko viņa uzdeva 
Imantam Ziedonim, “kur cilvēks lai ņem garīgu spēku, tīrai, sakoptai dzīvei 
nesakoptā, sociāli brutālā vidē?” Šis jautājums ir universāls un tik ļoti iederas arī 
šodienas situācijā. Ziedoņa atbilde bija vienkārša, “no vertikāles.” Vai šī atbilde mūs 
apmierina, vai mēs gribam kaut kādu skaidrojumu un varbūt tāpēc tika uzdots šis 
nākamais jautājums, “ kas ir vertikāle?” Uz ko Ziedonis atbildēja ļoti godīgi un patiesi, 
“es nezinu. To katrs pats zina. Nevajag par šādām lietām runāt – vārda un 
skaidrojuma stihija noārda svētumu.” 

Varbūt arī mēs varam vispirms būt godīgi un patiesi, ka es varu vienkārši pateikt 
es nezinu, kas tad man ir vajadzīgs, lai es varētu atrast šo savu vertikāli, kas spēj dot 
man spēku izturēt un pastāvēt, lai kādas grūtības es piedzīvoju šajā brīdī. Varbūt mēs 
varam iededzināt sevī šīs ilgas, ka es vēlos atrast un piedzīvot šo vertikāli, kas mani 
spēs atjaunot un darīt spēcīgu, ka beidzot arī es varēšu iet šo ceļu uz ko mani aicina 
Jēzus.  

Ideja par vertikāli ir atrodama arī 25. psalmā. Jo Kungs mani māca, Viņš ierāda, 
Viņš arī vada. No mums tiek prasīta tikai uzmanība, paklausība, pazemība,  uzticība, un 
cerība. Ja mēs tikai aplūkotu un izvērtētu to, ko tad Dievs no mums sagaida, tad mēs 
pamanītu, kāpēc mēs to nespējam kultivēt savā ikdienā, kā tas tik skaisti tika teikts šajā 
psalmā, “uz tevi es ceru augu dienu.” Augu dienu es sevī auklēju šos labumus. Es 
auklēju savu cerību un atsakos no savas bezspēcības, sevis noliegšanas, un no sava 
izmisuma. Caur šo praksi es varu jautāt, vai vēl kaut kas stājas pretī, lai es spētu auklēt 
savu cerību augu dienu.  

Kas tad ir tas pretinieks jeb šķērslis lai es auklētu savu uzmanību, savu 
vērīgumu. Tā ir tā spēja koncentrēties, jo man ir jābūt uzmanīgam ne tikai attiecībā uz 
sevi, bet attiecībā uz citiem cilvēkiem un lietām, kas notiek ap mani. Varbūt es pamanu 
savu ignoranci, savu nespēju, jeb negribēšanu kultivēt šo uzmanību. Tad varbūt tas 
būtu tas, kam es veltītu šo laiku, lai manī notiktu šīs patiesās pārmaiņas. Vienkārši 
pamanīt šos šķēršļus un būt godīgiem pašiem pret sevi. Jo iet šo ceļu paklausībā un 
pazemībā nenākas viegli, vai tas ir mans lepnums, jeb kaut kas cits, kas traucē to 
sasniegt.  Mums jāmācās šo ceļu iet paļāvībā un uzticībā, jo mēs gribam atrast savu 
vertikāli. 

         māc. Gija    
    



 

 

Sv. Jāņa draudzes pilnsapulce 2026. g. 1. martā pēc dievkalpojuma 
 
Darba kārtība 
1. Ievada lūgšana.  
2. Sapulces amatpersonu vēlēšanas. 
3. Iepriekšējās sapulces protokola pieņemšana. 
4. Mācītājas ziņojums. 
5. Valdes un amatpersonu ziņojumi. 
6. 2025. g. budžeta izpildījums un 2026. g. budžeta pieņemšana.  
7. Revīzijas komitejas ziņojums. 
8. Amatpersonu un valdes locekļu vēlēšanas. 
9. Dažādi jautājumi, ziņojumi un ierosinājumi.  
10. Noslēguma lūgšana. 
 
Lasīšanas pulciņš 

Ikviens, kam grāmatas šķiet garlaicīgas, acīmredzami nav bijis mūsu grāmatu 
klubā! Decembrī trīs īsie stāsti izraisīja dziļu, pārdomātu un dzīvu diskusiju — 
pierādījums tam, ka lieliski  stāsti saved cilvēkus kopā.  

Mūsu nākamā tikšanās notiks 16. februārī plkst. 11:00, kad apspriedīsim Kristin 
Hannah’s  romānu "Četri vēji" (The Four Winds).  Šis spēcīgais romāns stāsta par Elzu, 
divu bērnu māti, kura cīnās, lai izdzīvotu Dust Bowl Teksasā un skarbajā kokvilnas 
vākšanas realitātē Kalifornijā. Grāmatu var lasīt latviešu vai angļu valodā, un mūsu 
diskusija notiks latviešu valodā.  

 Mēs labprāt jūs redzētu 16. februārī!  

Sv. Jāņa draudzes īssziņas 

o  Gatavosim “casseroles” piektdien, 30. janvārī plkst. 10’os no 
rīta lai izpalīdzētu pabarot bezpajumtniekus, it sevišķi aukstā 
ziemas laikā. Tuvākai informācijai par šo labdarbības projektu 
var sazināties ar Silviju Mežgaili, tel 610-277-8072, vai rakstot 
roosters4@comcast.net  Ja nevarat palīdzēt gatavot, joprojām 
varat palīdzēt, ziedojot  tomātu mērci, makaronus vai pupiņas. 
Turpināsim atbalstīt. Paldies par Jūsu atsaucību. 

 

o Apsveicam jauno draudzes locekli Kārli Budkēvicu. 
 

o Darba rūkīši, kā klusas mazas pelītes, strādāja lai musu draudzē notiktu Svētki. 
Svētku sezona sākās ar piedalīšanos Valsts svētkos Brīvo Latvju Biedrībā kā arī mūsu 
dievnamā. Draudze piedalījās Ziemassvētku tirdziņā Brīvo Latvju Biedrībā ar diviem  
galdiem pilniem ar latviešu mantām - un daudz pārdevām.  Piparkūkas cepām, 
Ziemassvētku vecītis apciemoja mūsu dārziņa bērniņus, Adventes laikā dziedājām 
svētku dziesmas, noklausījāmies Ziemassvētku koncertu, pušķojām mūsu dievnamu 
iekšā un arā ar gaismiņām un poinsettiām. Kungi cienāja dāmas ar  viņa gatavotām 
siltām pusdienām Zvaigžņu dienā.  Paldies visiem rūķīšiem! Lai Epifānijas laika gaisma 
vēl ar vien spīd jūsos! 
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o Draudze uzņems LELBA Austrumu apgabala konferences dalībniekus š. g. 18. 
un 19. aprīlī. Tuvāka informācija sekos. Ceram, ka draudzes locekļi piedalīsies 
pārrunās un kopejā dievkalpojumā.  

 
Ziemassvētku atmiņas 

    

    

 

Sveicam dzimšanas dienas jubilārus 

Decembrī apsveicām Māru Celmiņu viņas apaļā jubilejā. 
Vēlam viņai un visiem jubilāriem Dieva svētību un labu 
veselību! 
 
Apsveicam  mūsu nākošos jubilārus:  
Februārī: Aleksa Akkerman, Aida Bērziņš, Laila Gansert, 
Andris Grunde, Katrīna Karlsons, Dzintra Kukainis, Ēriks 
Mežgailis, Tija Budkēvics, Silvija Šturms 
 

Martā: Maruta Bergs, Pēteris Bērziņš, Māra Butners, Inta Jurcik, Vineta Lacek, Rita 
Ramanis, Jānis Zvārgulis  
 
Aprīlī: māc. Gija Galiņš, Inta Eckerson, Pēteris Eckerson, Ināra Gerliņš, Vija Jones, 
Māra Kubuliņš, Silvija Mežgailis, Māra O'Brien, Sarma Rozentāls, Līga Zapp 



 

 

Ziedojumi draudzei no 2025. g. 28. oktobra līdz 2026. g. 21.  janvārim 
 
Draudzes darbam - $325 
Ziedotāji: Juris Baidiņš, Baiba Vasys, Sandra Dolan 
 
Ziemassvētku ziedojumi - $2,045 
Ziedotāji: Aivars Krasts, Silvija Šturms, Juris Baidiņš, Imants un Skaidrīte Lukstiņš, 
Harry un Inta Eckerson, Ieva Bundža, Baiba Bachs, Wesley un Māra O’ Brien, Māra 
Buks, Vilnis un Ruta Ore, Gunta Melbārdis, Baiba Vasys, Pēteris Āns, Ivars un Silvija 
Mežgailis, Inta Jurcik, Sandra Dolan, Emilija Dolan, Dzintra Kukainis, Vija Jones, Uldis 
Daiga, Aida Bērziņš, Aina Stiebris 
 

Mudītes Jansones piemiņai - $4,243 

Ziedotāji: Baiba Bachs, Scott un Julie Dowling, Baiba Vasys, Gunta Melbārdis, Silvija 
Šturms, Igors Šturms, Aija Burģelis, Egīls un Gunta Burģelis, Jānis un Andra Zvārgulis, 
Māra Celmiņš, Dace Johnson, Deborah Shmalcs, Ieva Bundža, Ieva Dzelzgalvis, Vilnis 
un Ruta Ore, Harry un Inta Eckerson, Māra Buks, Aina Stiebris, Wesley un  
Māra O’ Brien, Linda Aļļe-Murphy, Zigrīda Eberhardt, Ilze Reķis-Bērziņš, Inta Jurcik, 
Aida Bērziņš, Juris Baidiņš, Richards un Dina Skulte, Gundars un Dace Aperāns, 
Beatrise White, Uldis Daiga, Vineta Lacek, Ēriks un Catherine Daiga, Olafs un Sarma 
Rozentāls, Uldis Vilciņš, Paul un Nora Meixner, Dagnija Rūsis, Anthony un Aija Sears, 
Austris Raņķis, Renāte Grāvers, Sandra Dolan 
 

Kathy Āns piemiņai - $625 

Ziedotāji: Ieva Bundža, Gunta Melbārdis, Vija Jones, Zane un Ilze, Baiba Bachs, Harry 
un Inta Eckerson, Aina Stiebris, Roy Shore 
 

Ērika Damberga piemiņai - $100 

Ziedotājs: Anonīms 
 

Aivara Celmiņa piemiņai - $100 

Ziedotāja: Sandra Dolan 
 
Paldies visiem ziedotājiem. Jūsu atbalsts mums dod iespēju arvien darboties!  

Draudzei ir tagad iespēja ziedot vai samaksāt nodevas lietojot PayPal! 

Draudze ir atvērusi PayPal kontu kas ir pieejams caur mūsu mājas lapu 

www.latvianluthchurchphila.org zem Links & Donate.  Ziedojumus un nodevas var arī 

sūtīt uz baznīcas PO Box 524, Newtown Square, PA 19073. Atkārtotus ziedojumus 

baznīcai var arī uzstādīt caur jūsu bankas “checking” kontu lietojot “Automatic Bill Pay”.  

Mēs varam jums palīdzēt šo uzstādīt. 
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The Latvian Evangelical Lutheran Church of St. John 

Welcomes Everyone! 

 
 

 

 

 
 
Please See the Back Page for information on Upcoming Worship Services and Special 

Events 

 

Lending a Helping Hand.  Our Congregation continues to prepare hearty and healthy 

casseroles for food insecure people in Philadelphia.  If you would like to participate in 

this ongoing project by preparing the food or donating ingredients, please contact Silvija 

Mezgailis at (610) 277 - 8072 or roosters4@comcast.net. 

Pancakes!  Everyone looks forward to our yearly special breakfast – a delicious 

assortment of pancakes, sausages, syrups, jams and other sides.  Our pancake event 

this year will be “pancakes for lunch.”  They will be served after the 11 o’clock service.  

Do come and enjoy! 

Thank You to Our Fine Chefs.  In keeping with a favorite January tradition, our 

Congregation’s men took over the kitchen to cook and serve a delicious lunch.  Our 

talented and gracious men deserve five stars and our hearty thanks!  We can’t wait to 

see what next year (or sooner?) will bring! 

Holiday Market.  Our Congregation made about $1,400 by selling donated items at the 

Latvian Society’s Holiday Market. Thanks to all who contributed so much time and effort 

to make this fundraiser such a success. 

*     *     *     *     *     *     * 

With deep sorrow, we note the passing of 

Renate E. Pauksts, nee Snore 
 

born May 17, 1935 in Riga, Latvia 
died November 28, 2025 in Fenwick Island, Delaware 

 
We extend our heartfelt sympathy to her family and friends. 

 

 

Select your language:          Latvian        English 

         



 

 

Worship Services and Special Events 
February – April 2026 

                        

February 1 Latvian Service   11 A.M. 

February 8 Latvian Service                  11 A.M. 

February 15 Latvian Service with Holy Communion followed by 
our traditional pancake feast – this year “pancakes 
for lunch” 
  

 11 A.M. 

February 20 Bible Study (Please note: This date is a Friday)                11 A.M 
. 

February 22 Latvian Service  11 A.M. 

March 1 Latvian Service followed by the Annual Church 
Meeting with Church Board elections  
  

11 A.M. 

March 8 Latvian Service and luncheon honoring war hero 
Oskars Kalpaks 
  

11 A.M. 

March 13 Bible Study (Please note: This date is a Friday) 11 A.M. 

March 15 Latvian Service with Holy Communion  11 A.M. 

March 22 Latvian Service 11 A.M. 

March 29 Palm Sunday Latvian Service with Holy 
Communion and induction of the Church Board 
 

11 A.M. 

April 3 7 P.M. Good Friday Latvian Service with Holy 
Communion 
 

 

April 5 8 A.M. Easter Sunday Latvian Service followed by 
breakfast in the Church Hall 
  

 

April 10 Bible Study (Please note: This date is a Friday) 11 A.M. 
 

April 12 Latvian Service 11 A.M. 

April 19 Latvian Service with Holy Communion 11 A.M. 

April 26 Latvian Service 11 A.M. 

   

   

   

 


